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ILMUB 2 KORDA KUUS

Valgamaa tänuüritusel pälvisid tänu 
mitmed otepäälased 

28. jaanuaril toimus Valga kultuurikes-
kuses maakondlik tänuüritus „Valgamaa 
tänab ja tunnustab“, kus tänati ja tunnus-
tati möödunud aasta spordi-, noorte-, 
tervise- ja turvalisuse ning kultuurivald-
konna parimaid.

Spordivaldkonna parimad valis Valga-
maa Spordiliit. Auhindu andsid üle Val-
gamaa Spordiliidu juhatuse esimees Valev 
Sisov ja tegevjuht Tiit Kattai.

Otepää valla parimad:

Tüdrukud U16 laureaat – kergejõus-
tiklane Svea-Erika Iir. Ta saavutas Eesti 
meistrivõistlustel U16 II koha kettaheites 
ja Balti karikavõistlustel III koha ketta-
heites.

Noormehed U20 laureaat on kergejõus-
tiklane Sten-Erik Iir. Ta on Eesti täiskas-
vanute meister kettaheites, U20 meister 
ja Balti meister kettaheites, saavutas 
Euroopa U20 meistrivõistlustel 8. koha.

Naissportlaste kategooria laureaat on 
murdmaasuusataja Mariel Merlii Pulles. 
Ta saavutas Trondheimi maailmameistri-
võistlustel 21. koha, Tallinna MK-etapil 
16. koha ning on ka Eesti meister sprindis.

Spordiperekonna kategoorias sai tun-
nustuse perekond Iir: Vello Iir, Sten-Erik 
Iir, Svea-Erika Iir, Siim-Erik Iir, Kristiina 
Täär. Lapsed on edukad kergejõustikla-
sed. Ema ja isa toetavad aktiivselt lapsi 
sportimisel.

Noortevaldkonna preemiad andsid üle 
Valgamaa Noorsootöökeskus TANKLA 
juhatuse liikmed Karoliine Marinitševa 
ja Triini Surri.

Otepää valla parimad:

Valgamaa aasta noorsootöötaja 2025 
on Puka noortekeskuse noorsootöötaja 
Pille Priidik. Tema pühendunud ja innus-
tav töö on oluliselt mõjutanud nii noorte 
arengut kui ka kogukonna tugevnemist. 

Tema eestvedamisel on Puka noortekes-
kus pälvinud Valgamaa ainsa „Ettevõtli-
ku noortekeskuse“ kolme tärni märgise 
ning noored tunnevad end seal turvaliselt, 
väärtustatuna ja kaasatuna. Lisaks panus-
tab ta aktiivselt ka Kaitseliidu Kodutütar-
de ja Noorkotkaste tegevusse. 

Valgamaa aasta noortesõber 2025 
Hannes Vanatoa on pühendunud noor-
tejuht, kes on aastakümneid panustanud 
noorsootöösse. Hannes Vanatoa juhtis 
12 aastat Noorte Kotkaste Valgamaa 
malevat ning toetab tänaseni malevapeali-
ku abina nii noori kui ka uusi noortejuhte. 

Eesti Kultuurkapitali Valgamaa 
ekspert grupi aastapreemiad andsid üle 
Valgamaa ekspertgrupi esimees Marek 
Mekk ja aseesimees Merle Soonberg.

Otepää tunnustatavad:

Aastapreemia 2025 laureaat on Eve 
Eljand – koorikultuuri tugisammas Val-

gamaal. Ta on Otepää muusikaelu kujun-
daja, õpetaja ja koorijuht, kelle töö ja 
mõju ulatuvad mitme põlvkonna laulja-
teni. 2025. aastal oli ta Valgamaa laulu- ja 
tantsupeo lauljate liigijuht ja tema koorid 
laulsid suvel Tallinnas laulukaare all.

Tunnustuspreemia 2025 laureaat on 
Eesti Rukki Seltsi president Vahur Kukk 
– Eesti rukkikultuuri ja maaelupärandi 
hoidja. Tema töö ja kutsumus on olnud 
aastaid rukki ja selle loo hoidmine. Aasta 
2025 oli rukkikultuuri jaoks eriline – 
möödus 180 aastat krahv Friedrich Georg 
Magnus von Bergi sünnist ning tähistati 
maailma vanima siiani kasvatatava tali-
viljasordi „Sangaste“ juubelit. 

Kõiki kohaletulnuid tervitas Otepää val-
lavanem ja Valgamaa Arenguagentuuri 
nõukogu esimees Jorma Riivald. 

„Austatud nominendid ja laureaadid, 
te olete rohkem kui eeskujud. Te olete 
märgid, et hoolimine, pühendumus ja 
unistused kannavad vilja. Teie töö inspi-
reerib, liidab, muudab. Täname teid kogu 
südamest. Olge uhked oma tehtu üle, 
meie oleme uhked teie üle. Elagu Valga-
maa! Elagu inimesed, kes iga päev oma 
tegevusega seda paremaks paigaks muu-
davad!“ ütles Jorma Riivald.

MONIKA OTROKOVA
Fotod: VALJU ALOEL

Euroopa Saunamaraton Otepääl võõrustas üle 800 saunahuvilist

Aasta noorsootöötaja 2025 
on Pille Priidik

Aasta noortesõber 2025 
on Hannes Vanatoa

Kultuurkapitali aastapree-
mia 2025 sai Eve Eljand

Kultuurkapitali tunnustuspree-
mia 2025 sai Vahur Kukk

Aasta spordiperekond – perekond Iir: Sten-Erik Iir, Svea-Erika Iir, 
Siim-Erik Iir, Vello Iir. Pildilt puudub Kristiina Täär

6.-7. veebruaril toimus Otepää piirkon-
nas XV Euroopa Saunamaraton, kus 
võistles kokku 188 võistkonda ligikau-
du 800 osalejaga. 

Eesti saunasõpradega koos oli võist-
lejad 19-nest riigist: Šveits, Soome, 
USA, Poola, Inglismaa, Norra, Iirimaa, 
Läti, Leedu, Saksamaa, Itaalia, Prantsus-
maa, Austraalia, Jaapani, Türgi, Taani, 
Slovakkia, Iisraeli ja Kreeka.

Kokku võistles 97 meeskonda, 23 nais-
konda, 68 segavõistkonda. Võistlusrajal 
olid ka Norra suursaadik Marius Dirdal 
ning Saksmaa suursaadik Jan Scheer.

„Oli põnev ja rõõmurohke päev. Huvi 
Euroopa Saunamaratoni vastu on jätku-
valt suur nii Eestis kui ka välismaal. Rõõ-
mu teeb ka see, et tänavu on rohkem 
väliskülalisi, kui eelmistel aastatel, mis 
näitab, et meie saunakultuur kõnetab 
inimesi ka kaugemalt,“ ütles saunama-
ratoni peakorraldaja Ago Arro.

Põhistardid viidi läbi Otepää Kesk-
väljakul. Lisapunkte oli võimalik saada 
eriliste kostüümide ja ka jääaukude ja 
kümblustünnide külastamise eest.

Peaauhind, Lemmik Mees OÜ ja Ska-
meti koostöös valminud saun, läks se-

gavõistkonnale Elu on lill. Võitja valiti 
välja üldarvestuses kümne kõige kiirema 
seast. „Meie eesmärgiks oli saunama-
ratonil kõik saunad läbi käia ja lõpeta-
da esikümnes. Need eesmärgid said 
täidetud,“ märkis võistkonna esindaja 
Mati Ant.

Jagamisele läks mitu auhinda, kiire-
matele võistkondadele ja parimatele kos-
tüümidele ning parimatele saunadele.

XV Euroopa Saunamaraton Otepääl 
peakorraldajaks on MTÜ Otepää Sport, 
toetab Otepää vald.

Saunamaratoni korraldajad tänavad 
kõiki sponsoreid ja koostööpartnereid.

Lisainfo ja tulemused järgmise näda-
la jooksul   https://saunamaraton.com/

KORRALDAJAD
Foto: MAIKEN VÄHI
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Järgmine Otepää Teataja 
ilmub 26. veebruaril.

Otepää vallavalitsus, www.otepaa.ee
Lipuväljak 13 67405, Otepää
Tel 766 4800, e-post: vald@otepaa.ee O  T  E  P  Ä  Ä

Otepää Teataja on Otepää valla tasuta jagatav 
infoleht, mida annab välja Otepää vallavalitsus.
Aadress: Lipuväljak 13, Otepää 67405
E-kiri: teataja@otepaa.ee
Ajaleht internetis: www.otepaa.ee/ot

Toimetaja: Arvo Saal,
tel 5531235. 
Teostus: Otepää vallavalitsus 
Trükk: AS Kroonpress
Kohaletoimetamine: Omniva

Artikleid, mida soovite avaldada, ootame 8 päeva enne 
lehe ilmumiskuupäeva e-posti aadressile: 
teataja@otepaa.ee.
Toimetusel on õigus kirju ja kaastöid nende selguse 
huvides toimetada ja lühendada. 
Toimetus ei vastuta kuulutuste ja reklaamide sisu eest.

Otepää Vallavalitsuse istungil

28.01.2026

n	 Otsustati omandada Urve Reitkamilt ja  
Mirje Tomingalt Otepää vallasiseses linnas asuva 
Kuuse kinnisasja koosseisu kuuluv Tehase tänav 
T1 katastriüksus.
n	 Kooskõlastati Truuta külas Voki maaüksusele 
kavandatava puurkaevu asukoht.
n	 Määrati Lauküla külas asuva Habe 
katastriüksuse uueks lähiaadressiks Luige.
n	 Määrati Otepää vallasiseses linnas asuva 
Koolitare tn 8 katastriüksuse ja Kopli tn 6a 
katastriüksuse piiride muutmise tulemusena 
moodustatavatele katastriüksustele aadress ja 
katastriüksuse sihtotstarve järgmiselt: maakor-
ralduskavas katastriüksuse id 57903 tähistatud 
katastriüksusele Koolitare tn 8, ühiskondlike 
ehitiste maa; maakorralduskavas katastriüksuse 
id 58186 tähistatud katastriüksusele Kopli tn 6a, 
tootmismaa.
n	 Anti Otepää vallale ehitusluba Nõuni külas 
asuval Nõuni algkool kinnisasjal ja 46 Tat-
ra-Otepää-Sangaste tee kinnisasjal Nõuni rannaa-
la teede ja tehnovõrkude rajamiseks tingimusel, et 
täidetakse Transpordiameti nõuded.
n	 Määrati viiele isikule sotsiaalteenuse toetus 
koduteenuse kulu katmiseks ja kümnele isikule 
sotsiaalteenuse toetus sotsiaaltransporditeenuse 
kulu katmiseks.
n	 Määrati toetus raske majandusliku olukorra 
puhul kolmele isikule kogusummas 1967,28 eurot.
n	 Kinnitati Nüpli külas asuva Tammiku kana-
lisatsioonisüsteemi rajamise hajaasustuse pro-
grammi lõpparuanne.
n	 Kinnitati Otepää Muusikakooli hoolekogu 
koosseis: Kadri Salum-Jussila (lapsevanemate 
esindaja); Maris Frosch (lapsevanemate esinda-
ja); Maire Murumaa (kooli toetavate organisat-
sioonide esindaja); Külli Teearu (õppe-ja kasva-
tustegevusega seotud koolitöötajate esindaja); 
Heidi Suiste (õppurite esindaja); Jorma Riivald 
(volikogu esindaja).
n	 Vabastati ajavahemikuks 2026. a veeb-
ruar-mai Otepää Gümnaasiumi spordihoone 
teenuste eest tasumisest spordihoone kasutami-
sel noorsportlaste treeningtegevuseks vastavalt  
Otepää Gümnaasiumi poolt kinnitatud spordi-
hoone kasutamisaegade graafikule alljärgnevad 
spordiklubid: Tartu Spordiselts „Kalev”; Võimle-
misklubi „Rütmika”; MTÜ Korvpalliklubi Val-
gamaa; MTÜ Kagu Biathlon; Sulgpalliklubi 
Fööniks; MTÜ ENGLAS.
n	 Tunnistati lootusetuks ja kanti Otepää Valla-
valitsuse bilansist välja 25 nõuet.
n	 Otsustati korraldada elektrooniline enam-
pakkumine oksjonikeskkonnas varakeskus.ee 
lihtoksjonina Keeni külas Võru mnt 8-7 asuva 
korteriomandi (kinnistu registriosa nr 1653840) 
võõrandamiseks alghinnaga 13 000 eurot.
n	 Otsustati sõlmida MTÜ-ga Pritsume-
he  Marid äriruumi üürileping Puka alevikus 
Kooli  tn  6 hoones asuvate ruumide (üldpindala 
103,72 m²) kasutusse andmiseks ajavahemikuks 1. 
jaanuar 2026. a kuni 31. detsember 2030. a
n	 Määrati Urmas Kuldmaa SIHTASUTUSE 
OTEPÄÄ TERVISEKESKUS nõukogu liikmeks 
kolmeks aastaks alates 29. jaanuarist 2026. a

04.02.2026  

n	 Määrati Keeni külas asuva Vori katastriük-

AMETLIK INFO

SÜNNID

ADELE HEIMOLA 		             20. jaanuaril

Otepää Talveöölaulupidu tõi rahva kokku

See, mida kogesin 24. jaanuaril Otepää Keskväl-
jakul, oli tõeliselt eriline. XI Otepää Talveöölaulu-
pidu kinnitas taas, et laulus on müstiline vägi, mis 
ühendab inimesi ka kõige kargemal talveõhtul. 
Seista Otepää südames, kuulata ja näha, kuidas 
51 koori ning ligi tuhat koorilauljat annavad ühes-
koos hääle, oli sügavalt liigutav kogemus.

Hea Otepää Teataja lugeja, usun, et nõustud 
minuga, nii bänd kui ka palavalt armastatud solistid 
pakkusid tõelist elamust. Hiljem nendega vesteldes 
kuulsin kui ühest suust, kui eriline ja äge on see, 
mida Otepääl tehakse!

Mul on hea meel, et pidu jõudis samal õhtul ka 
ETV vahendusel televaatajateni, sest sellist kultuu-
rirõõmu tasub jagada üle kogu Eesti. Minu jaoks 
oli see pidu selge tõestus, et talvine ühislaulmine on 
Otepääl mitte ainult võimalik, vaid ka juba armas-
tatud traditsioon, mis ühendab kogukonda ja toob 
siia külalisi lähedalt ja kaugelt.

Tänan südamest korraldajaid, koostööpartne-
reid, vabatahtlikke ja toetajaid. Aitäh, tänu teile 
sündis taas see üks ja ainus, maagiline Otepää Tal-
veöölaulupidu. Meil on, mille üle uhkust tunda, ja 
see on kindlasti üks oluline killuke sellest kõigest.

Otepää Linnaraamatukogu avamispidu pole enam 
kaugel

Lõpuks on see kuupäev paigas. Milline kuupäev? 
Rõõmu ja uhkusega saan öelda, et 26. veeb-
ruar! Just siis avame Otepää Linnaraamatukogu 
uksed kõigile huvilistele. See ei ole pelgalt hoone 
uuendus, vaid uus kohtumispaik mõtetele, tead-
mistele ja kogukonnale. Ootan seda päeva erilise 
elevusega, sest sellised hetked loovad kodukohale 
kestvat väärtust ning kinnitavad, et kultuur ja tead-
mised on Otepääl hoitud ja hinnatud.

Otepää lasteaia ehitus liigub edasi

Otepää linna uue lasteaiahoone rajamine liigub 
jõudsalt edasi. Pinnaseuuringud on edukalt lõpe-
tatud ning nende põhjal on selgunud hoone parim 
võimalik asukoht. See loob kindla aluse edasistele 
ehitusetappidele, mis saavad tugineda läbimõeldud 
ja professionaalsetele otsustele. Selline tegutsemi-
ne annab kindlustunde, et valmiv hoone on turva-
line, vastupidav ning sobitub hästi ümbritsevasse 
keskkonda. Need arengud annavad meie kodu-
kohale uut elujõudu ja kinnitavad, et väärtustame 
inimesi, kes siin elavad.

Samuti lõppes edukalt konkurss hariduskoordi-
naatori ametikohale. Uus spetsialist alustab peagi 
tööd alushariduse arendamise mudeli väljatööta-
misega, et tagada kõigile lastele meie haridussüs-
teemis vajalik ja võrdne tugi.

Siseminister väisas Otepääd

Mul oli suur au kohtuda siseminister Igor Taroga, 
kes viibis nädala alguses maakonnavisiidil Val-
gamaal ning tutvus põhjalikult oma valitsemi-
sala asutuste tööga. 2. veebruaril jõudis minister 
ka Otepääle ning see kohtumine oli minu jaoks 
sisukas, väärikas ja tähendusrikas.

Tartu rahu 106. aastapäeva puhul asetasime 

koos pärjad Otepää Vabadussõja mälestussambale. 
Siseministriga koos viibisid Valgamaal ka Siseminis-
teeriumi juhtkond ning Politsei- ja Piirivalveameti, 
Päästeameti, Häirekeskuse, Sisekaitseakadeemia, 
Siseministeeriumi infotehnoloogia- ja arenduskes-
kuse ning Kaitsepolitseiameti juhid.

Selline laiapõhjaline koosseis andis visiidile erilise 
kaalu ning kinnitas mulle, et Otepää muresid ja ette-
panekuid on kuulatud ning meie seisukohad sise-
turvalisuse küsimustes on tõsiselt arvesse võetud.

Tegeleme ühistranspordi teemadega

Kohtumine ühe teise ministriga seisab mul veel 
ees ning teema on sama tõsine, kui mitte öelda 
põletav. Otepää, Tõrva ja Valga vallavanemad pöör-
dusid ühiselt regionaal- ja põllumajandusminister 
Hendrik Johannes Terrase poole seoses 5. jaanuaril 
2026 kehtima hakanud Valga–Tartu rongiliini uute 
sõiduplaanidega. Need on märgatavalt halvenda-
nud meie inimeste igapäevaseid liikumisvõimalusi.

Pöördumises rõhutasime koos teiste vallavane-
matega, et Lõuna-Eesti rongiühendus ei ole luksus, 
vaid elutähtis avalik teenus. Samal ajal, kui kohalike 
inimeste igapäevased ühendused halvenevad, on 
fookus suunatud rahvusvahelistele liinidele, mille 
praktiline väärtus Eesti inimeste igapäevaelus on 
küsitav. Selline prioriteetide valik ei ole õiglane ning 
jätab Lõuna-Eesti inimesed tundega, et nende vaja-
dused on jäänud tagaplaanile.

Otepää valla vaates tähendab see olukord, et 
peresid sunnitakse üha enam igapäevaselt kasuta-
ma isiklikku autot. See suurendab kulusid, koormab 
keskkonda ning kasvatab liiklusriske, eriti keeru-
listes talvistes teeoludes. See ei ole suund, kuhu 
avalike teenuste korraldamisel peaksime liikuma.

Kohtumine ministri ja Valgamaa vallajuhtide 
vahel toimub 13. veebruaril Valgas. Soovin ministrilt 
isiklikult kuulda, kuidas näeb ta Valgamaad ja mil-
lised on riigi kavandatavad investeeringud Eesti 
kagunurga inimeste elukorralduse parandamiseks.

Külm tegi pahandust

Umbes nädal tagasi kogesime Otepääl olukor-
da, mis pani korraks südame ärevusest kiiremini 
põksuma. Otepää linna katlamajas tekkis tehnili-
ne tõrge. Kuigi esmapilgul oli olukord ehmatav, on 
oluline rõhutada kõige tähtsamat: meeskond tegut-
ses professionaalselt, rahulikult ja tulemuslikult.

Vallavalitsus oli valmis vajaduse korral viivitama-
tult käivitama kriisiplaani, kuid õnneks ei osutunud 
see vajalikuks. Äärmiselt külma ilma tõttu jahtus 
küttetrassi vesi kiiresti, ent reservkatlad suutsid 
hoida võrgu töös, ehkki madalama temperatuuri-
ga. Katlad saadi korrektselt ja turvaliselt taas tööle, 
need olid rivist väljas ca 10 tundi aga olukord sta-
biliseerus kiiresti.

Kriisiolukorrad ei ole kunagi mugavad ega 
oodatud. Just sellistel hetkedel on aga eriti oluline 
hoida kokku, säilitada rahu ja usaldada oma inimesi. 
Erakordselt krõbedad talvised ilmaolud panevad 
proovile meid kõiki, nii inimesi kui ka tehnikat, 
millele igapäevaselt toetume. Olgem siis ettevaat-
likud nii teedel, kui ka kodus toimetades!

vallavanem  JORMA RIIVALD

Meie inimesed, meie vastutus 
suse jagamisel moodustatavatele katastriüksustele 
aadress ja katastriüksuse sihtotstarve järgmiselt: 
maakorralduskavas katastriüksuse id 55761 tähis-
tatud katastriüksusele Vorimetsa, maatulundus-
maa; maakorralduskavas katastriüksuse id 55762 
tähistatud katastriüksusele Vori, maatulundus-
maa; maakorralduskavas katastriüksuse id 55757 
tähistatud katastriüksusele Voripõllu, maatulun-
dusmaa.
n	 Määrati Märdi külas asuva Laugi katastriük-
suse jagamisel moodustatavatele katastriüksustele 
aadress ja katastriüksuse sihtotstarve järgmiselt: 
maakorralduskavas katastriüksuse id 45436 tähis-
tatud katastriüksusele Laugi, maatulundusmaa;  
maakorralduskavas katastriüksuse id 45434 tähis-
tatud katastriüksusele Laugimetsa, maatulundus-
maa; maakorralduskavas katastriüksuse id 45435 
tähistatud katastriüksusele Laugilaane, maatulun-
dusmaa.
n	 Koormati isikliku kasutusõigusega Elektrilevi 
OÜ kasuks Otepää valla omandis olev Otepää 
vallasiseses linnas asuv Tehase tänav kinnisa-
si ehitatava tehnorajatise osas, koormatava ala 
pindala ca 17 m², mille PARI tunnus on 1071607.
n	 Anti Henri Mägile ehitusluba Neeruti külas 
asuval Neeruti kinnisasjal elamu püstitamiseks.
n	 Anti Ilmar Kompusele ehitusluba Pilkuse 
külas asuval Särevälja kinnisasjal abihoone püs-
titamiseks tingimusel, et edasiste projekteerimis-
tööde käigus arvestatakse Päästeameti tingimus-
tega.
n	 Määrati kolmele isikule sotsiaalteenuse 
toetus sotsiaaltransporditeenuse kulude katmi-
seks.
n	 Määrati 103-le isikule sotsiaalteenuse toetus 
väljaspool kodu osutatava üldhooldusteenuse 
kulude katmiseks.

AMETLIK INFO

Otepää lasteaia Koolitare tn 8 
ajutine liikluskorraldus

Anname teada, et ajavahemikus 06.02.2026–
05.03.2026 on planeeritud lammutustööde 
teostamine Otepää linn, Koolitare tn 8 kin-
nistul.

Sellega seoses toimuvad nimetatud pe-
rioodil Koolitare tn T1 lõigul ajutised muu-
datused liikluskorralduses. Tänav suletakse 
ajutiselt vastavalt vajadusele.

Palume mõistvat suhtumist ning järgida 
ajutisi liikluskorraldusmärke.

TAUNO TRUUTS
Objektijuht

+37255595545

Siseminister Igor Taro alustas maa-
konnavisiiti Otepäält
Siseminister Igor Taro viibib nädala 
alguses maakonnavisiidil Valgamaal, 
mille käigus tutvub ta kõigi valitsemis- 
ala asutustega. 2. veebruaril külastas 
minister Otepääd.

Tartu rahu 106. aastapäeva auks pa-
nid Otepää Vabadussõja mälestussam-
bale pärjad siseminister Igor Taro koos 
siseministeeriumi juhtkonnaga, Otepää 

vallavanem Jorma Riivald, kaitseliidu 
Valgamaa maleva Otepää malevkonna 
pealik Saamuel Stepanov ning polit-
sei- ja piirivalveameti ning päästeameti 
esindajad. Palvuse pidas Otepää kiri-
kuõpetaja Urmas Koorits.

Minister kohtus SA Tehvandi Spor-
dikeskuse ja Otepää valla juhtide ning 
valla kriisikomisjoni liikmetega.

Koos siseministriga oli Valgamaal Siseminis-
teeriumi juhtkond ning Politsei- ja piirivalveameti, 
Päästeameti, Häirekeskuse, Sisekaitseakadeemia, 
Siseministeeriumi infotehnoloogia- ja arendus-
keskuse ning Kaitsepolitseiameti juhid.

Tekst ja foto: MONIKA OTROKOVA
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H ajaasustuse program-
mi 2026. aasta taotlus-
voor on avatud alates 2. 

veebruar kuni 2. aprill 2026.

Programmi tingimused:

Taotleja alaline elukoht on taot-
luse esitamise aasta 1. jaanuarist 
hajaasustusega maapiirkonnas 
asuv majapidamine.

Taotleja elukoht on rahvastiku-
registri andmete kohaselt katke-
matult taotluse esitamise aasta 1. 
jaanuarist majapidamine, millele 
projektiga toetust taotletakse.

Taotlejal ei tohi olla riiklike 
maksude osas maksuvõlga, 
välja arvatud juhul, kui see on 
ajatatud.

Projektil võib olla kaastaotle-
ja(d), kaastaotlejale kehtivad sa-
mad tingimused, mis taotlejalegi.

Taotluse esitamise päeval 
peab eelmise toetuse kasutu-
mise aruanne olema kohaliku 
omavalitsuse poolt kinnitatud.

Projekti ajalise kestuse arves-
tus algab toetuslepingu sõlmi-
misest ning projekti elluviimine 
peab olema lõppenud 31. ok-
toobriks 2027. a.

Toetust on võimalik taotleda 

Avanes hajaasustuse programmi 
taotlusvoor

kohalikust omavalitsusest, kes 
pakuvad taotlejale ka vajalikku 
informatsiooni meetmete tingi-
muste kohta.

TOETATAVAD TEGEVUSED:

- majapidamises joogivee kätte-
saadavuse tagamine, 
- elamu heitvee nõuetekohase 
kanaliseerimist tagava süsteemi 
rajamine,
- aastaringselt ligipääsetava juur-
depääsutee rajamine,
- leibkonna vajadustele vasta-
va autonoomse elektrisüsteemi 
rajamine (tingimusel, et majapi-
damine ei ole liitunud elektrivõr-
guga).

PROGRAMMI MATERJALID ON 
SAADAVAD:

www.rtk.ee - Toetuste taotle-
mine ja korraldamine- Regio-
naalareng-Hetkel avatud meet-
med-Hajaasustuse programm 
(https://rtk.ee/meede-hajaasus-
tuse-programm).

TAOTLEMINE:

taotlus esitatakse allkirjastatuna 
paberil või digitaalselt kohalikule 
omavalitsusele. Taotlusi võetak-

se vastu kuni 2. aprillini 2026.
Vajalik on vastavalt valdkon-

nale 2 võrreldavat hinnapakku-
mist.

Info: Lea Madissov 766 8443.

Otepää vallas on:

Kehtestatud hajaasustuse pro-
grammist toetuse andmisel ee-
listatud sihtrühmad alljärgnevalt:

1. majapidamine, kus leibkon-
nas elab kuni 18-aastane (kaasa 
arvatud) isik;

2. majapidamine, kus leib-
konnas elab isik, kellel on Sot-
siaalkindlustusamet tuvastanud 
puude puuetega inimeste sot-
siaaltoetuse seaduse tähendu-
ses.

Kehtestatud on  hajaasustuse 
programmist toetatavate vald-
kondade prioriteetsus alljärgne-
valt:

1. prioriteet I (kõrgeim) – vee-
varustuse- ja kanalisatsioonisüs-
teemide valdkond;

2. prioriteet II - juurdepääsu-
teede valdkond;

3. prioriteet III (madalaim) – 
autonoomsete elektrisüsteemide 
valdkond. 

Sangaste soojahind
Hea klient!

Teatame, et vastavalt Konkurentsiameti 21.01.2026 otsusele nr. 
7-3/2026-004 on soojusenergia piir- ja müügihind Sangaste kaugküt-
tepiirkonnas alates 21. veebruarist k.a. 74,26 ¤/MWh, hinnale lisandub 
seadusega ettenähtud käibemaks.

Hinnamuudatuse põhjuseks on hakkepuidu sisseostu hinnatõus.
Ülevaatlikuma info leiate meie ettevõtte koduleheküljelt - https://
swenergia.ee/location/sangaste/

SW Energia OÜ

Tee Otepää Linnaraamatu-
kogule kingitus! 

Otepää Linnaraamatukogu on läbinud põhjaliku 
uuenduskuuri ning remonditud ruumid avatakse 
26. veebruaril kell 18.26.

Raamatukogus on nüüd uus sisustus, kuid üks oluline 
asi on veel puudu – lilled! Mis raamatukogu see ikka 
on, kui ühtegi rohelist taime ei ole!

Sestap kutsume kõiki vallakodanike tegema raamatu-
kogule kingitust – too oma toataim Otepää Linnaraa-
matukokku kaunistuseks!

Kui Sa oled tõeline toataimede armastaja ja kodu on 
juba taimi täis, siis on see suurepärane võimalus mõni 
neist uude ja avarasse koju saata.

Raamatukogus on olemas 4 lillepostamenti, mõõtudega 
50 cm x 24 cm x h 60 cm, mistõttu palume võimalusel 
sellega arvestada.

Toataimedele esitatavad nõuded:
●   taim ei tohi olla mürgine;
●   taim peab olema puhtas ja terves lillepotis;
●   taim peab ise olema puhas, terve ja kahjuritevaba;
●   eelistatud on hooldusvabad toataimed.

 
Toataimi saab tuua Otepää Linnaraamatukogu lahtiole-
kuaegadel. Toataimi palume tuua hiljemalt 19. veeb-
ruariks 2026.

Otepää, Tõrva ja Valga: rongi- ja bussiliikluse muutu-
sed teevad Lõuna‑Eesti inimeste igapäevaelu raskeks

Otepää, Tõrva ja Valga vallava-
litsused pöördusid regionaal- ja 
põllumajandusminister Hendrik 
Johannes Terrase poole murega, 
mis on tekkinud 5. jaanuaril 2026 
kehtima hakanud Valga–Tartu 
rongiliini uute sõiduplaanide tõttu.

Muudatused on oluliselt hal-
vendanud piirkonna elanike või-

malusi jõuda hommikul õigel ajal 
Tartusse nii tööle, kooli kui ka  
lasteaeda. Varasem ühendus või-
maldas kohale jõuda enne kella 9, 
nüüd saabub rong alles kell 11.25. 
Puudub ka toimiv bussiliiklus 
samal ajal, mis jätab paljud elani-
kud reaalse valikuta.

Otepää valla hinnangul sunnib 
uus korraldus peresid kasutama 
igapäevaselt isiklikku autot, mis 
suurendab kulusid, keskkonna-
koormust ja riskitaset talvistel 
teedel.

Tõrva vald rõhutab, et olukorda 
süvendas ka GO Busi liini nr 80 
sulgemine, mis katkestas ühen-
duse Viljandisse ja sealt edasi 
Tallinna suunal. Mitme kohaliku 
õpetaja ja spetsialisti jaoks tähen-
dab see seda, et tööle jõudmine on 
muutunud keerukamaks.

Valga valla jaoks on tegemist 
laiemalt elukeskkonda mõjutava 
küsimusega. Ligi 15 000 elaniku-
ga vald sõltub toimivast ühistrans- 
pordist – laste, noorte ja eakate 
igapäevane liikumine sõltub rongi- 
ja bussigraafikute kooskõlast. Kui 
hommikused ühendused ei toimi, 
süveneb ääremaastumine ning 
väheneb piirkonna atraktiivsus 

elukohana.
Ühispöördumisele alla kirju-

tanud Otepää, Tõrva ja Valga 
valdade vallavanemad rõhuta-
vad kirjas, et Lõuna‑Eesti rongi- 
ühendus ei ole luksus, vaid elu-
tähtis avalik teenus. Samal ajal 
kui kohalike elanike igapäevased 
transpordiühendused halvenevad, 
keskendub tähelepanu rahvusva-
helistele liinidele, mille praktiline 
väärtus Eesti inimeste igapäevae-
lus on küsitav. Selline prioriteeti-
de valik on ebaõiglane ning jätab 
Lõuna-Eesti inimesed tunnetega, 
et nende vajadused on teisejärgu-
lised.

Vallad teevad ettepaneku taas-
tada hommikune rongiühendus, 
mis võimaldaks jõuda Tartusse 
vahemikus kell 8.30–8.45, koos-
kõlastada busside ja rongide sõi-
duplaanid ning hinnata muudatus-
te mõju piirkonna elujõulisusele. 
Otepää, Tõrva ja Valga vallad kin-
nitavad valmisolekut aruteludeks 
ja lahenduste leidmiseks.

Vaata ühispöördumist Otepää 
valla dokumendiregistrist.

MONIKA OTROKOVA



12. veebruar  20264
Otepää vallavalitsus, www.otepaa.ee
Lipuväljak 13 67405, Otepää
Tel 766 4800, e-post: vald@otepaa.ee O  T  E  P  Ä  Ä

OTEPÄÄ VALLA
KULTUURIMAJADES

Rohkem informatsiooni vaata: www.otepaakultuur.ee

Otepää Kultuurimaja
Lisainfo  Marit Mandel-Hitrov +372 506 8800

23. veebruaril kell 19.00 Vabariigi aastapäevale pühendatud kontsert – Taavi 
Peterson "Armastusest Isamaani". Pilet 5 eurot. Piletid saadaval kultuuri-
majas kohapeal. 

  6. märtsil kell 19.00 Vestlused Laval – Mari Jürjens. Piletid saadaval Otepää 
kultuurimaja kassas ja Fientas. Eelmüügis pilet 10.-, toimumise päeval 15.-.

26. märtsil kell 19.00 Rändprassing – Kaisa Ling ja Rene Paul Otepääl. Piletid 
müügil Fientas: Tavaline - 25¤. Hiline - 30¤ kontserdipäeval.

Sangaste Kultuurimaja
Lisainfo  Marina Pulver +372 5300 8226

15. veebruaril Sõbrapäev koos Marko Matverega. Täispilet: 20.-/ 15.- (soodus: 
pensionär, tudeng, õpilane). Broneeri pilet tel. 53008226.

22. veebruaril kell 18.00 Vabariigi aastapäeva pidu. Sangaste kultuurikollektiivide 
kontsert-etendus „Tagasi juurte juurde“. Tasuta.

Puka Kultuurimaja
Lisainfo  Katrin Uffert  +372 5553 3564

16. veebruaril kell 18.00 Puka Talvetrall Puka kultuurimaja pargis. Ees ootavad 
lõbusad mängud, jäädisko, saanisõit, hernesupp, vastlakuklid, kuumad 
joogid. Tasuta.

22. veebruaril kell 15.00 Eesti Vabariigi aastapäevale pühendatud rahvapidu . 
Esinevad Puka isetegevuskollektiivid, muusikalist elamust pakub päri-
musmuusik Juhan Uppin. Tasuta

21. mail kell 11.15 Teater “Sõber” lasteetendus “ÖINE SEIKLUS”. Etenduse 
pikkus ~45 min. Lastele räägitakse etenduse käigus lemmikloomade eest 
hoolitsemisest, tuleohutusest ja sellest, et asjad pole elus kõige tähtsamad. 
Osades: Kadri Bergmann, Priit Öövel, Tanel Bergmann.

 
 Nõuni Kultuurimaja

Lisainfo:  Marika Viks +372 5346 5648

14. veebruaril kell 18.00 lõbus ja lustakas Sõbrapäeva disko. Riietus: midagi 
punast. Tasuta.

22. veebruaril kell 12.00 VISTEL-VASTEL-VASTLAPÄEV – laseme vastlaliugu, 
lõbusad mängud, limpsime vastlakukleid.

24. veebruaril kell 15.00 Otepää valla Vabariigi aastapäeva pidustused. Volikogu 
esimehe ja vallavanema vastuvõtt. Valgamaa vapimärgi üleandmine. 
Tasuta.

  8. märtsil kell 16.00 kontsert Sol Y Sombra. Esinevad Pille-Rite Rei, Andre 
Maaker, Kaspar Uljas, Martin-Eero Sombra. Pilet 10¤/ õpilastele tasuta. 

21. märtsil kell 20.00 Tantsuõhtu. Muusikat mängib ansambel THE GUYS. Pilet 
10¤.

EELK Otepää Maarja koguduse 
teated

N, 12.02.26 kl 19, piibliring Otepää kirikumõisa pastoraa-
dis. (Igakuine sündmus: kuu teisel neljapäeval kl 19).

P, 15.02.26 kl 14, pühapäev enne paastuaega. Jumalatee-
nistus talvekirikus.

P, 22.02.26 kl 14, paastuaja 1. pühapäev. Armulauaga 
jumalateenistus talvekirikus.

T, 24.02.26 kl 10, Eesti Vabariigi 108. aastapäeva palvus 
Maarja kirikus.

EELK Otepää Maarja Kogudus

Kirikla, 67403 Otepää vald, Valgamaa, reg nr 80210415
A/a nr EE351010202008006001 (saaja: EELK Otepää Maarja 

Kogudus)
E-post otepaa@eelk.ee, koduleht www.otepaakirik.ee 

www.facebook.com/kirikumees

Juhatuse esimees Ingrid Tigane, +372 522 1955, 
otepaa@eelk.ee 

Õpetaja Urmas Koorits, +372 5344 5335, 
urmas.koorits@eelk.ee
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“Kalapäev – õpime ja kokkame” Keeni 
Põhikoolis

14. jaanuaril osalesid Keeni Põhikooli 2. ja 3. 
klassi õpilased Kalapäeva programmis. 

“Kalapäev – õpime ja kokkame” on 
õppeprogramm, mida pakub keskkonnaha-
riduse võrgustik „Loodusõpe kooli ja laste- 
aeda“. Õpetajaks on Anu Metsar, kes pakub 
õppeprogramme üle Eesti haridusasutustes 
kohapeal. Õppepäev on toetatud KIKi poolt.

Kalapäeva programmi käigus õppisid õpi-
lased tundma Eestis leiduvaid kalaliike ning 
kalu puhastama ja praadima; samuti seda, et 
kalatoit on maitsev ja tervislik.  

Alustasime kohe hommikul. Kõigepealt 
kogunesime õppeklassi. Juhendaja  Anu 
Metsar tutvustas kalaliike läbi kaasa võetud 
mängukalade. Ta rääkis meile erinevate kala-
liikide elupaikadest, välimusest, toitumisest 
ja püügist. Toimus viskemäng, kus õpilane, 
kellele visati mängukalake pidi ütlema, mis 
kala ta püüdis. 

Seejärel jaotati lapsed rühmadeks kus 
rühmiti lahendati erinevaid mängulisi üle-
sandeid. Kalatoidu Bingo ja Kala Pusle abil 
õppisid õpilased läbi mängu mõistatamise 
tundma kalaliike. Viskemängus saadi punkte 
ja püüti erinevaid kalu. Vahvas õngitsemise 

mängus sai igaüks püüda just seda kala, mida 
ta kõige rohkem soovis.

Edasi suundusime kokanduse klassi, kus 
toimus räimede uurimine.  Lapsed tutvusid 
räimede kehaehitusega ning said ka ise kala 
rookida. Kaladega saadi ka lähemalt tutta-
vaks: vaadeldi ja otsiti üles nende uimi, soo-
museid ja lõpuseid. Seejärel said õpilased ise 
proovida kala kääridega lahti lõigata ja otsida 
kalamarja, niiska ja ujupõit. 

Selle järgnes räimede praadimine. Kõik 
lapsed said ise kala praadida, pannil pöörata 
ja valmis kalad kaussi panna. Edasi toimus 
ühine söömine. Puhastamise ja praadimise 
käigus räägiti kala kui toiduaine kasulikku-
sest ja sellest miks räim on meie rahvuskala. 
Lapsed said arutleda, et mida uut ja põnevat 
nad kalapäeval teada said. 

Paljude õpilaste jaoks see oli esmakordne 
kala puhastamise ja praadimise kogemus. 

See oli üks väga huvitav ja elamusterohke 
koolipäev, mis kinnitab seda, et praktiline 
tegevus on üks parimaid viise uute teadmis-
te saamiseks ja kinnitamiseks.

3. klassi õpetaja MARIA

Valgamaa noormehed särasid poiste-solistide 
võistulaulmise veerandfinaalis

1. veebruaril Otepää Kultuurimajas 
toimunud Eesti Meestelaulu Seltsi 14. 
üle-eestilise poiste-solistide võistulaul-
mise Valgamaa veerandfinaal kujunes 
rõõmsaks ja meeleolukaks muusika-
päevaks, kus lavale astusid julged, 
siirad ja omanäolised noored lauljad.

Päev pakkus publikule palju helise-
vaid hetki ning kinnitas, et Valgamaal 
kasvab peale uus põlvkond andekaid 
poisse ja noormehi, kelle jaoks laulmi-
ne on südamelähedane.

Eesti Meestelaulu Selts korraldab 
poiste-solistide võistulaulmist ees-
märgiga edendada ja populariseerida 
poistelaulu ning pakkuda noortele või-
malust oma häält arendada ja lavako-
gemust omandada. Valgamaa veerand- 
finaal möödus toetavas ja innustavas 

õhkkonnas, kus iga esineja oli tähele-
panu ja tunnustuse keskmes.

Kokku osales 11 Valgamaa poissi ja 
noormeest neljas vanuserühmas.

Kõik esinejad pakkusid publikule 
siiraid ja meeldejäävaid esitusi, näida-
tes nii esinemisjulgust, musikaalsust 
kui ka rõõmu laulmisest. Iga vanuse-
rühm tõi lavale oma näo ja kõla, luues 
mitmekesise ja sisuka kontserdipäeva.

Veerandfinaali tulemusena sõidavad 
Otepää vallast poolfinaali Tartusse:

Ramses All – Otepää Muusikakool, 
juhendaja Andri Maide;

Gregor All – Otepää Muusikakool, 
juhendaja Airi Pedaja;

Edvard Varjun – Keeni Põhikool, 
juhendaja Kristina Saar.

Südamlik tänu kuulub kõigile laul- 

jatele ja nende juhendajatele, kelle 
pühendumus ja töö aitasid kaasa sisuka 
ning rõõmsa muusikapäeva sünnile. 
Samuti täname publikut ja kaasa- 
elajaid, kelle soe toetus lõi esinejatele 
julgustava õhkkonna.

Sündmuse toimumist toetasid 
Otepää vald, Eesti Kultuurkapitali Val-
gamaa ekspertgrupp ning Eesti Mees-
telaulu Selts. Täname südamest kõiki 
toetajaid, kelle panus aitab hoida ja 
arendada poistelaulu traditsiooni ning 
loob noortele võimalusi oma annet ja 
armastust muusika vastu edasi kanda.

Soovime Valgamaa noormeestele 
palju edu poolfinaalis Tartus!

MERLE SOONBERG
Otepää Kultuurikeskused juhataja

Foto: VALJU ALOEL

Valgamaa kodutütarde ja noorkotkaste 
Talilaager tõi noored kokku Tsirguliina kooli

30.01.-01.02. toimus Valgamaa Tali-
laager, kus osales 37 Otepää piirkon-
na noort, kokku oli laagris noori 107. 

Laager pakkus noortele sisukaid 
päevi ja meeldejäävaid õhtuid, kus 
vaheldusid õppimine, loovus ja koos 
tegutsemise rõõm. Programm oli mit-
mekesine ning andis igale osalejale 
võimaluse proovida erinevaid tegevusi.

Toimusid mitmed töötoad, millest 
noortele jäid eriti hinge pärimusmuusi-
ka töötuba, relvade käsitlemise õpetus 
ning loovustöötuba. Pärimusmuusika 
töötoas said noored tantsida erinevaid 
pärimustantse. Relvade käsitlemise 
töötoas oli fookuses ohutus ja vastu-
tus, noored said juhendajate käe all 
teadmisi ning praktilisi oskusi, rõhu-
tades distsipliini ja reeglite olulisust. 
Loovustöötubades oli võimalik lasta 
fantaasial lennata ning väljendada end 
läbi erinevate loominguliste tegevuste. 
Lisaks neile toimusid laagris ka salakir-
ja töötuba, kus noored said katsetada 
koodide ja sõnumite lahendamist. 

Sõlmede töötuba viis läbi Puka 
noorsootöötaja Pille Priidik, abiks 
oli Otepää noorsootöötaja Meriliis 
Kukk, töötoas õppisid noored prakti-
lisi ja elulisi sõlmi. Huvi äratas ka veel 
noorte seas droonide töötuba, kus nad 
said tutvuda droonitehnoloogiaga, ning 
ka impro töötuba, mis arendas enese-

väljendust, julgust ja meeskonnatööd. 
Eraldi toimusid ka kodutütarde ja 
noorkotkaste järguteemadega seotud 
tegevused, kus fookuses oli VI järk. 

Pärast päevatoimetuste lõppu oli 
aeg õhtusteks tegevusteks, mis kuju-
nesid laagri kõige meeleolukamateks 
hetkeks ning aitasid noortel ühtseks 
meeskonnaks kasvada. Esimese õhtu 
tegevus oli pühendatud Eesti kirjan-
duse päevale ning seda vedasid Pille 
ja Meriliis. Noortel oli võimalus loo-
minguliselt „ järgi teha “ tuntud teoseid 
ning vaadelda kirjandust mängulises ja 
noortepärases võtmes. 

Teisel õhtul ootas osalejaid põnev 
aaretejaht, kus tuli lahendada eri-
nevaid ülesandeid, liikuda punktist 

punkti ja teha omavahel tihedat koos-
tööd. Päeva lõpetas rahulik filmiõhtu.

Talilaager tervikuna pakkus noor-
tele uusi teadmisi, praktilisi oskusi 
ja palju ühiseid elamusi. Just mitme-
kesised töötoad ning läbimõeldud 
õhtused tegevused lõid laagrist ter-
vikliku kogemuse, mis jäi osalejatele 
kauaks meelde ja andis inspiratsiooni 
edaspidiseks.

Noorte endi sõnul parim laager 
üldse! 

Tekst: PILLE PRIIDIK ja 
KATRIN LANG

Foto: PILLE PRIIDIK

Meil on suur rõõm teile teatada, et juba 
peagi ärkab taas ellu üks vana ja väärikas 
traditsioon – kooliball! Meie kooli 100. len-
nu aktiivsed noored on korraldamas ühe 
imekauni ning seltskondlikult lõbusa õhtu 
meie armsas koolimajas. Saame kinnitada, 
et üheks õhtuks muutub koolimaja justkui 
muinasjutuliseks ja eriti kuninglikuks pa-
leeks.

Kutsu endaga kaasa oma kõige paremad 
sõbrad, armas kaaslane või kogunisti terve 
sõpruskond – tule ja veeda üks eriti kuning-
lik õukonna õhtu!

Lisaks võimalusele näidata oma tant-
suoskusi on teist igaühel võimalus kan-
dideerida ka Otepää uuteks valitsejateks. 
Nimelt valitakse õukonna õhtul ka Otepää 
Kuningas ja Kuninganna – meie kõigi au-
väärsed ning kuninglikud teerajajad järg-
mise kooliballini.

Piletiinfo:
Tavapilet (kuni 19.02.2026) – 15¤
Hind kohapeal – 20¤

Toetajapilet – 25¤+ – toetajapilet on mõel-
dud teile, kes te soovite, et kooliballi korral-
dus oleks veelgi sujuvam ning tahate anda 
pisikese motivatsiooni-süsti meie tublidele 
korraldajatest noortele! Toetajapileti ostjaid 
märgatakse ja teie panust tunnustatakse 
kooliballi toetajate nimekirjas!

Piletite ostmise korraldus:
Piletite tasu palume teha ülekandena ning 
nimekirja alusel väljastatakse füüsiliselt 
pileteid koolimajast. Lisainfo – Marleen 
Maask (marleen.maask@nuustaku.edu.
ee; 7668244)
Saaja: Otepää Vallavalitsus
SWEDBANK EE192200221016248664
Makse selgitus – kooliball + täisnimi (toeta-
japileti ostmisel märkida eraldiseisvalt lõp-
pu T-täht)

Tegevusi viiakse ellu meetme „Atraktiiv-
ne piirkondlik ettevõtlus- ja elukeskkond” 
vahenditest koostööprojekti “Lõuna-Eesti 
ettevõtlikud noored” (LEEN) vahenditest. 
Kaasrahastab Euroopa Liit.

Head Otepää gümnaasiumi 9.-12. klasside 
õpilased, vilistlased, õpetajad ning Audentese 
Spordigümnaasiumi õpilased ja õpetajad!
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Otepää valla mälumängurid võitsid vabariikliku 
mälumängusarja „Maalehe Kogukonnakilb 2026“

Otepää valla mälumänguritel õnnestus 
31. jaanuaril Paides toimunud vabariik-
liku mälumängusarja „Maalehe Kogu-
konnakilb 2026“ finaalvõistlusel saavu-
tada kindel esikoht.

Otepää võistkond edestas finaalis 
Kuusalu valla ja Räpina valla esindusi.

Otepää tiimi kuulusid (pildil vasa-
kult): Kadri Steinbach, Kaido Mägi,  
Meelis Lill ja Urmas Kuldmaa.

Võidu eest pälvis võistkond rahalise 
preemia ning Maalehe aastatellimuse.

Otepää vald tänab võistkonda tubli 
esinemise ja valla esindamise eest!

Foto: erakogu

Vastlapäev on meie rahvakalendris 
rõõmus ja kergelt vallatu aeg: liu lask-
mine, vastlakuklid ja talvega hüvastijätt. 
Samas peitub selles päevas ka vaiksem 
üleminek: vanasti tähistas see paastuaja 
alguse lähenemist. Paast ei olnud ainult 
toidust loobumine, vaid eelkõige võima-
lus vaadata enda sisse ja küsida, mis vajab 
minu elus uuendamist. Luuka evangee-
liumis (Lk 5:33-39) küsitakse Jeesuselt, 
miks tema jüngrid ei paastu nii nagu 
teised. Vastuseks räägib ta loo uuest ja 
vanast: uut riiet ei sobi parandamiseks 
vana küljest rebida ning värske vein vajab 
uusi lähkreid. See on pilt muutusest, 
see on mõte, et vahel ei piisa väikestest 
parandustest. Mõnikord tuleb julgeda 
luua ruumi millelegi täiesti uuele.

Kaasaja inimestena teame, kui kergesti 
harjumused meid raamistavad. Ütleme 
sageli: „Nii on ju alati tehtud” või „vana 
on kindlam.” Traditsioonidel on väärtus 
– need annavad turvatunde ja hoiavad 
sidet põlvkondade vahel. Kuid kui 
hoiame neist kinni ainult harjumusest, 
võivad need märkamatult takistada kas-
vamist. Nagu vana lähker, mis ei suuda 
enam värsket veini hoida.

Vastlapäeva järel algav paastuaeg võib 
seetõttu olla hoopis kutse teadlikkuse-
le. Pole vaja loobuda millestki suurest ja 
dramaatilisest, vaid aeg väikseks ausaks 
eneseküsimuseks: millest võiksin mina 
mõneks ajaks eemalduda, et miski parem 
saaks esile tulla?

Võib-olla on selleks lakkamatu kiirus-
tamine. Meie päevad täituvad tegemiste-
ga ning vaikust jääb väheks. Äkki tasuks 

Vastlapäev, millegi uue algus!

„paastuda” liigsest sagimisest ja lubada 
endale rohkem hetki, kus lihtsalt olla – 
jalutada looduses, kuulata teist inimest 
päriselt või märgata kevade esimesi 
märke. Võib-olla vajab uuendamist meie 
suhtlemisviis. Kiire sõnum või hooletult 
öeldud kommentaar võib jätta pikema 
varju, kui arvame. Mis juhtuks, kui otsus-
taksime mõneks ajaks paastuda teravu-
sest ja harjutada rohkem lahkust? Hea 
sõna ei maksa midagi, kuid loob ruumi 
usaldusele.

Mõni võib tunda, et just digimüra on 
see „vana lähker”, mis enam ei teeni. 
Katkematu uudisvoog ja lõputu kerimi-
ne täidavad küll hetki, kuid harva südant. 
Teadlikum meediatarbimine – kasvõi üks 
ekraanivaba õhtu nädalas – võib olla ülla-
tavalt värskendav kogemus.

Ja vahel on vaja paastuda ka enesekrii-
tikast. Oleme sageli enda vastu karmi-
mad kui kellegi teise vastu. Uus “lähker” 
võib tähendada hoopis leebemat pilku 
iseendale – arusaamist, et kasvamine ei 
eelda täiuslikkust, vaid julgust proovida.

Oluline pole niivõrd see, millest 
loobume, vaid millele ruumi teeme. 
Nagu kevad ei tule mürtsuga, vaid tasapi-
si sulades, nii sünnib ka sisemine muutus 
väikestest otsustest. Kui laseme lahti mil-
lestki, mis on oma aja ära elanud, võib 
asemele tulla rohkem rõõmu, selgust või 
hoolivust.

Vastlapäeva liug on sümboolselt olnud 
seotud sooviga, et linakasv tuleks pikk 
ja hea. Tänapäeval võiksime mõelda: 
millist „pikka kasvu” soovin mina oma 
ellu? Rohkem kannatlikkust? Tugeva-
maid kogukonnatunde sidemeid? Julgust 
märgata abivajajat?

Uue ja vana võrdpilt tuletab meelde 
ka seda, et muutus ei pea tähendama 
kõige varasema hülgamist. Pigem on 
see oskus eristada, mis kannab edasi ja 
mis hoiab kinni. Mõned väärtused:hoo-
limine, ausus, ühtehoidmine – ei aegu 
kunagi. Küll aga vajavad need aeg-ajalt 

värsket vormi, et meie tänases elus tõe-
liselt kohal olla.

Seega võib vastlapäev olla rohkem kui 
üks tore talvepidu. See võib olla vaikne 
stardijoon – hetk, mil küsida: milliseks 
tahan kujundada oma järgmisi kuid? 
Millise vana harjumuse võiksin tänuga 
teele saata, et uus saaks kasvada?

Võib-olla ei pane me seda otsust 
suurelt kirja ega jaga teistega. Piisab, kui 
hoiame seda mõtet enda sees ja astume 
esimese väikese sammu. Sest just nii täi-
tuvad „uued lähkrid” – mitte üleöö, vaid 
tasapisi, päev päevalt.

Soovin kõigile helget vastlapäeva, 
rõõmsaid liuge ja avatud meelt märgata, 
kus elu kutsub uuenema. Olgu saabuv 
kevad mitte ainult looduse, vaid ka meie 
mõtete ja tegude värskuse aeg.

TANEL MEIEL
Õpetaja

EELK Püha Andrease Sangaste kogudus

Lk 5:33-39
33 Nemad aga ütlesid talle: „Johanne-
se jüngrid paastuvad sageli ja peavad 
palveaegu, nõndasamuti ka variseride 
jüngrid, sinu omad aga söövad ja joovad.”
34 Jeesus ütles neile: „Kas te võite peiu-
poisse panna paastuma sel ajal, kui peig-
mees on nende juures?
35 Ent päevad tulevad, mil peigmees võe-
takse neilt ära, küll nad siis paastuvad neil 
päevil.”
36 Aga ta ütles neile ka tähendamissõ-
na: „Keegi ei rebi paika uue kuue küljest, 
et parandada vana kuube, muidu ta ju 
rebib uue katki ning paik uue küljest ei 
sobi vana peale.
37 Ja keegi ei vala värsket veini vanadesse 
nahklähkritesse, muidu värske vein rebes-
tab lähkrid ja voolab maha ning lähkrid 
muutuvad kõlbmatuks,
38 vaid värske vein tuleb valada uutesse 
lähkritesse.
39 Ja keegi, kes on joonud vana, ei taha 
uut, vaid ütleb: Vana on maitsvam!”

Kas tahad rohkem rõõmu ja vähem pinget igapäevases vanemluses? 

Otepääl alustab vanemlusprogramm „Imelised aastad“, mis toetab vanemaid laste kasvatamisel 
ning aitab luua rahulikumaid ja rõõmsamaid peresuhteid.

Algus: 26.02.2026 kell 18.00-20.00 Otepää Lasteaias Pähklike (Pühajärve tee 22, Otepää)
Oodatud on Otepää valla  lapsevanemad, kelle peres kasvab 2–8-aastane laps. Samuti on ooda-
tud üksikvanem või vanavanem, kes kasvatab või toetab lapse kasvatamist.

Koolitus kestab 16 nädalat, kohtumised toimuvad igal neljapäeval ja kestavad 2 tundi.
Koolitajad: Ülla Kimmel ja Marju Karavin.

Anna oma osalemissoovist ja lapsehoiu vajadusest teada hiljemalt 20.02.2026 
Marju.Karavin@otepaa.ee. 
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Mälestame endist töötajat

VAIKE TEDER`t

ja avaldame kaastunnet 
lähedastele.

Otepää Tervisekeskus

Ohtlike puude langetamine ja 
hooldus. Heki lõikus, kändude 
freesimine. www.igihaljas.ee 
Tel 5650 1649

Autotõstukiga sooja garaaži 
rent Pühajärvel. 5¤/h. Ka õhtuti 
ja nädalavahetustel. 5102074.

Ehitiste seadustamine, kasu-
tus- ja ehitusload ja muud tee-
nused. Kirjutage või helistage.
coreteloy@gmail.com
58142386

Woodland.ee ostab metsakin-
nistuid ja raieõigust! Info@
woodland.ee   +3725288784

Elektritööd      520 50 16

Ehitus-, remont- ja renoveeri-
mistööd. Sisetööd/välitööd, 
abihooned/kuurid/saunad/
lehtlad. Saunad/dušširuumid, 
san.tehnilised- ja elektritööd. 
Teostame nii väiksemaid töid, 
kui ka terviklahendusi. Tel. 
56021706

Ostan metsa- ja põllumaad. 
Küsi hinda. Telefon 5527322

Müüa kuivad pakitud pliidi- ja 
kaminapuud 40L võrkkottides.
Vedu tasuta. Tel. 5056107

KUULUTUSED

Sulgunud on eluraamat,
algab mälestuste tee...

Mälestame abivalmis ja töökat 
naabrimeest

MATI NUUTER

Avaldame kaastunnet 
lähedastele.

perek. Vill, Elbson, Zimbrot, 
Lõokene

Puhka rahus

KAJAR LUIK

Kaastunne lähedastele.

Perekond Rannik

Elu on kui laul
ning habras ta viis.

Heliseb korra
ja katkeb siis

Kallist

VAIKET 

mälestavad endised 
töökaaslased Sangarist

Merle ja Helle.
Olgu mälestused toeks leinas 

ja aidaku aeg leida lohutust kalli 
ema

VIIVI HERMANNI
kaotusel.

Pruusi ja Vutt`i pered

Mälestame endist rühmaliiget

VAIKET

ja avaldame sügavat kaastunnet 
lähedastele.

Rahvatantsurühm Vesiroos

Tuli tali, pakane
Jäätas kauni südame

Keha kerge vandus alla
Hing sul ikka helendab

Lahkunud on meie kallis sõber 
ja kolleeg

VAIKE TEDER

Avaldame kaastunnet 
lähedastele.

Perearst Merle Kallas koos 
kollektiiviga

MATI NUUTER
09.07.1950 - 04.02.2026

KAJAR LUIK
29.05.1969 - 28.01.2026

Tunneme südamest sulle Pille 
lastega kaasa kalli abikaasa ja isa                                                                                                   

KAJAR LUIK
29.05.1969 - 28.01.2026

surma puhul.

Töökaaslased Sveta, Eve, 
Aleksandra

Talvetuultega läksid sa teele,
ilus mälestus sinust jääb meelde...

Südamlik kaastunne
vend Gunnarile perega kalli

VAIKE TEDER

kaotuse puhul.

Heli, Maret, Kadri, Tiiu, Kaja, 
Aire, Mari

Ei tulek ega minek pole meie endi teha
vaid see, mis sinna vahele jääb...

Jääte meie mälestustesse

ELGI ja VAIKE

Siiras kaastunne lähedastele.

Nõuni kultuurimaja linetantsu 
rühm "Oikuimaru"

Südamlik kaastunne Angelinale, 
Janekile, Marele, Virvele, 

Markole, Urmasele 

MATI NUUTER`i

kaotuse puhul.

Mälestavad Helbe, Aivar ja Heli

LINDA RAUBA
14.10.1947 - 06.02.2026

MEEME KARTAU
07.03.1949 - 01.02.2026

Mõnikord seisab hetk,
kuhu sõnad ei mahu…

Sügava kaastunne Pille Luigele 
abikaasa

KAJAR LUIGE

kaotuse puhul.

Otepää Gümnaasiumi kollektiiv

Aeg ühiseid rõõme ja muresid ei mata,
aeg kaunimad ajad meelde jätab…

Mälestame head sõpra 
ja kolleegi

VAIKET

Avaldame kaastunnet vennale 
perega.

Liivi, Annika, Kaja, Veronika

Alustada saab lausa 0-investeeringuga. 

Hea frantsiisipartner soovib tegeleda ettevõtlusega 
ja unistab enda söögikohast. Ta on valmis looma oma 
meeskonna ning juhib seda enda poolt parimat eeskuju 
andes. Ta soovib oma ettevõtet pidada frantsiisireeglite 
alusel. 

Omalt poolt pakume valmis pizzeriat, mida saab kohe 
pidama hakata, et oma unistused ellu viia; ettevõtluse abi 
ja toetust; pitsade valmistamise ja teeninduskoolitust.

Heal frantsiisipartneril ei pea olema suur rahakott äri 
alustamiseks, vaid suur soov luua endale töökoht, lisaks 
lahke süda ja loomus klientide teenindamiseks.

Kontakt:
marko@peetripizza.ee  

www.peetripizza.ee

OTSIME 
FRANTSIISI-
PARTNEREID 
ÜLE EESTI

Mälestan kauaaegset head sõpra 

KAJAR LUIKE

Südamlik kaastunne abikaasa 
Pillele ja lähedastele.

Aivar

Jäi koduvärav valla,
tee igavikku Sinul algas...

Mälestame sügava kurbusega 
head tädipoega

MEEME KARTAU`d

ja avaldame südamest 
kaastunnet Meelise, Mardi, 

Maido ning Eda peredele, Anule, 
Triinule ja Lindale.

Helga, Helve ja Enn peredega

Ei võta sõnad kaotusvalu,
ei kuivata nad pisaraid...

Südamlik kaastunne Sulle Eda 
lastega kalli venna ja onu

MEEME KARTAU

surma puhul.

Talvi ja Rein

Tuul nii tasa puude ladvus liigub,
linnud unelaulu laulavad...

Mälestame ja tunneme süda-
mest kaasa lähedastele

MEEME KARTAU

lahkumise puhul.

Anu ja Arvo

VAIKE TEDER
26.01.1072 - 01.02.2026

"Jeesus ütles: "Mina olen ülestõusmine ja elu. Kes mi-
nusse usub, see elab, ehk ta küll sureb."" (Joh 11:25)

Mälestame armsat ema ja vanaema 

MARIA LAAVING'ut 
8.08.27 - 1.02.01

25. igavikku lahkumise aastal.

Tütar Laine poegade peredega

IMBI NURMETU
8.02.1936 - 6.08.2025

Kallist ema, vanaema ja vanavanaema 

mälestavad tema 90. sünniaastapäeval 

Mairi, Raivo ja Toivo laste ja lastelastega

Ostame Otepääl sinu maja! 

Otsime Otepääle pikaaegset 
kodu. Kinnisvaraportaalid 
on läbi vaadatud. 

Minimaalselt 100 m², Ote-
pää linnas või linna ääres. 

Vaatame üle kõik pakkumi-
sed. Võta meiega ühendust.

Tel nr: 527 1618 või 
5662 6699

Otepää vald pakub müü-
giks kahetoalist korterit 

Keeni külas, Võru mnt 8-7

Avara planeeringuga kahe-
toaline korter asub kahekor-
ruselise korterelamu teisel 
korrusel. Korteris on uuen-
datud elektrijuhtmestik ning 
vee- ja kanalisatsioonitorus-
tik. Mugavust lisavad mit-
mekesised küttelahendused 
– ahi, pioneerpliidil põhinev 
lokaalne keskküte ning õhk-
soojuspump. Korteri aknad 
avanevad mõlemale poole 
maja ning kasutada on nii 
keldri- kui ka kuuriboks. 

Müügikuulutus on leitav: 
varakeskus.ee kodulehel.

Südamlik kaastunne Gunnarile 
tema kalli õe

VAIKE TEDERI

kaotuse puhul. 

Virulombi 3 majaelanikud

Avaldame kaastunnet Anu ja 
Triinu perele kalli

MEEME KARTAU

kaotuse puhul.

Naabrid Kopli 1a majast

Su tugev elutahe väsis,
ränk haigus murdis Sinu elupuu

MALLE UNTI
26.05.1951 - 14.02.2017

mälestavad
9. surma-aastapäeval

lesk ja tütred peredega

Mälestuste kauneid jälgi
kõigi hinge Sinust jäi...

Kallist ema

KOIDULA UNTI
14.01.1925 - 16.02.2017

mälestavad 
9. surma-aastapäeval

poeg ja tütar perega
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Laupäeval toimuvad lastesõidud Tartus Täht- 
vere Spordipargis. Põhirajal antakse Arulast 
31 km stardid vabatehnika, vintage ja teatesõi-
tudele. 

Pühapäev on 63 ja 31 km klassikasõitude 

52. Tartu Maraton toimub traditsioonilisel rajal Otepäält Elvasse 14. ja 15. veebruaril

MTÜ KARUKÄPP kutsub 
juba kolmandat aastat 
järjest Otepää valla inimesi 
Eesti mustritega kirikindaid 
kandma!

Traditsiooni algatas FB 
grupp Kudujate koopiaklu-
bi.

Otsigem kodudest välja 
käsitsi kootud oma pere raudvara – kirikindad! Kui pärandit 
hoida ja väärtustada saab see ka edasi kesta.

Rahvuslikud kirikindad on sajandeid soojas hoidnud eestlas-
te käsi. Andnud kandjale edasi valmistaja südamesoojust ning 
mustrite salakeelt ja kaitsemärke!

Kutsume 24. veebruaril kl 13 huvilisi jalutama Otepää keskväl-
jakule Karu kuju juurde oma kirikindaid näitama ja pildistama!

Käesoleval aastal panevad Karukäpa kudujad Otepää vallamaja 
vastremonditud raamatukogu konverentsiruumis 1. korrusel 
sissekäigu vastas välja oma kootud kinnaste ja sokkide

KUDUMITE NÄITUSMÜÜGI
16.-28. veebruarini kella 11 – 15

Näitusel saab tutvuda Otepää kihelkonnast Eesti Rahva Muu-
seumi kogutud kindamustritega ja teiste Eesti piirkondade 
mustritega. Toome näitusele raamatukogus olevaid raamatuid 
Eesti kindamustritega.

Fotol on Tiiu Vutti kootud Eesti Rahva Muuseumi 1913. a 
Otepää kihelkonnast kogutud kinnaste ainetel koopiakindad 
ERM 13863.

MTÜ KARUKÄPP

Kanname taas 24. veebruaril Eesti 
kindaid!

Otepää kultuurimaja pargi nõlvast saab 
liugu lasta

päralt.
Stardimaterjalide väljastamine algab reedel, 

13. veebruaril võistluskeskuses Lõunakesku-
ses, kus on lisaks avatud partnerite suur kau-
bandusala suusa- ja spordikaupadega.

Suusarajad on valmis ja tihedas kasutuses, 
kuid lumekiht on kohati õhuke, seetõttu palu-
me arvestada, et esineb ka kehvemaid kohti.

Täpsema info sõitude ja ajakava kohta leiab 
Tartu Maratoni kodulehelt.

Talvepealinnale kohaselt on Otepääl 
nüüd päris linna keskel võimalus mäest 
alla sõita – Otepää kultuurimaja pargis 
on korrastatud pargi nõlv.

Otepää vallavanem Jorma Riivaldi 
sõnul sai nõlva puhtamaks. „Minu lap-
sepõlve ajal oli seal palju võsa. Tänaseks 
on kultuurimaja pargist võsa eemal-
datud ning ka vana Virulombi tiigi 
asukoht, kus vanasti uisutada ja jääho-
kit mängida sai, on nüüd kenasti nähtav, 
kahjuks pole seal enam veesilma, mis 
kaanetuks ja neid tegevusi enam teha ei 
saa,“ ütles Riivald. „Aga täna saab kul-
tuurimaja pargi nõlvalt teha mõnusa ja 
pika talvise liu.“

Nõlva korrastamise idee tuli Otepää 
linnas suvekodu omavalt suusatamise 
entusiastilt Tõnu Valdurilt, kes märkas 
kultuurimaja pargi head potentsiaali tal-
vespordi algõppe alaks.

„Tänu oma väikesele pojale märkasin 
kultuurimaja mänguväljakut ja nõlva. 
Pargis olev maastik on ju ideaalne koht 
suusaõppeks! Pargi servas asub kaks 

suusarenti ja pargis on mänguväljak, mis 
on lastega peredele suurepäraseks koh-
tumiskohaks. Mäesuusatamise, lume-
laua ja freestyle’i algõppeks on see nõlv 
minu hinnangul väga hea – umbes 120 
meetrit pikk ja sobiva kaldenurgaga,“ 
selgitas Tõnu Valdur. „Hetkel on käsil 
ka murdmaaringi rajamine, mis kulgeb 
ümber kogu pargi ja Virulombi ning 
hõlmab 3-4 eri kaldega tõusu ja lasku-
mist, kokku umbes kilomeetri jagu rada. 
See on täiesti kohane nii algõppeks kui 
treeninguks. Laskumisi, tõuse ja siledaid 
osi saab vaheldusrikkalt kombineerida.” 

Tõnu Valdur kutsubki kõiki suusaen-
tusiaste Otepää kultuurimaja parki avas-
tama.

Kultuurimaja pargi nõlv sobib kelgu-
tamiseks, suusatamiseks ja lumelauaga 
sõitmiseks, kuid arvestada tuleks, et 
nõlval on ka pargipuid. Jälgida tuleks 
nii enda kui ka teiste ohutust.

Sõitmine toimub omal vastutusel!

MONIKA OTROKOVA 


